

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Почти два года продолжается Специальная Военная Операция (СВО). Мы много пережили и почувствовали за это время. Была и радость по поводу успехов (а они значительные – целых четыре новых субъекта появились в нашей Федерации, причем, «новых» – относительно, они все – исконно российские и вернулись в родную гавань), были и разочарования, и боль, и слезы по поводу наших потерь. Спецоперация, оказывая, как ей и положено, могучее влияние на общество, запустила в нем несколько процессов, в том числе разделения общества на сторонников и противников. Я не хотел бы делать упор на противниках, их, конечно же, абсолютное меньшинство. Немало среди них т.н. «ждунов», которые на кухнях обсуждают происходящее, потирают руки при малейшей нашей неудаче. Но есть и откровенные противники. В одном из телевизионных репортажей с какого-то вернисажа (открытия выставки), ведущая настойчиво спрашивала участников об их отношении к Спецоперации. Несколько дам, среди которых были недавние руководители крупных учреждений культуры, кокетливо отмахивались ладошками, раздраженно сообщая, что в данный момент они не готовы говорить на эту тему (видимо, их смущала публичность). А вот их коллега, тоже музейный работник, не стеснялся: «Какая спецоперация? О чем вы? У вас она есть? У меня – нет!» И победоносно оглядел присутствующих, чуть ли не ожидая аплодисментов. Оваций не было, но и отпора наглецу никто не дал. И эта, выражаясь гоголевским языком, «прореха на человечестве» осталась неуязвимой. А это уже симптом, признак нашего равнодушия и в чем-то даже безразличия. Напомню слова польского советского писателя Бруно Ясенского: «Не бойтесь друзей – в худшем случае они могут предать вас. Не бойтесь врагов – в худшем случае они могут убить вас. Бойтесь равнодушных: они не предадут и не убивают, но только с их молчаливого согласия существуют на Земле предательство и убийство!»

Мы, конечно же, победим, никаких сомнений в этом нет. А ныне сомневающимся еще предстоит преодолеть эти сомнения для того, чтобы вместе с нами заслужить право пройти в победных колоннах.

 А.А. Карнеев